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宇宙真相图破解之(2) 

科学语言——全自然数 

李海深 

这里所指的科学语言，是渴求一种简单直接、“说一不二”，具备确定性、不扯皮、无

纷争的工具。全自然数可以胜任。全自然数虽然缘起宇宙真相图，但它能解决很棘手的问

题，尤其在处理某些极端事务中，不可或缺。 

4 绝对化概念 

4.1 什么是绝对化 

简单来讲绝对化就是再也不能逾越的极限，与极端化、理想化一样。如大于 0的自然

数中 1是最小数，没有比 1更小的了，达到了“小”的极限。体育比赛中独一无二的冠军，

宇宙相当于最大的容器等，都是绝对化的概念。一旦逾越就不存在了。 

绝对化的例子在物理上很多，如质点、黑体、刚体、理想气体、理想电容、理想变压

器等。物理上的理想化相当于数学上的极限。数学求极限一般是一步一步通过证明求得极

限，物理上可先设定极限，然后再应用到过程中。 

4.2 绝对化的表示方法 

用外加边框的办法来表示绝对化的概念。例如绝对最大的力就用 F 来表示，质量 m、

速度 V 等类推。这个边框能在文档上直接打出来。加框后可以叫做框 F、框 m，也可叫 F

框、m 框，或直接读绝对 F、绝对 m。一旦加外框就表示不可逾越的极限。用×来表示绝

对不存在，什么都不存在了就用×表示，当然连思维也不存在了。 

4.3 绝对化的应用举例 

绝对零度是典型的绝对化约定，如图 4.1 是获得绝对零度的“绝对零度图线”。 

 

图 4.1 绝对零度图线 

人们通过直线思维从图 4.1 上求得绝对零度，绝对零度在现实中是不存在的。 
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5 全自然数 

在自然数的基础上，人为给定一个不可逾越的绝对最大数——“绝对大”，就变成全

自然数了。全自然数这个称谓只是为了区别自然数。 

5.1 全自然数的表述 

数学上自然数的表述：0，1，2，3，4，5 „„ 

全自然数的表述：0，1，2，3，4，5 „„ ∞ 

全自然数比自然数仅多了个∞。 

说明：数学中的无穷大“∞”是表征“绝对值无限增大”，外加边框就表示绝对大，

相当于封顶了，是人为给定一个绝对化的最大数极限，类似于物理上的刚体。 

5.2 全自然数的意义 

全自然数可简单理解为从无到有、从小到大的连续序列再到无，可表征类似“万物皆

数”的任何事物。除∞外，其他和自然数一样。 

1. 举例说明 

我们把物理上的硬度，从无到有再到刚体划分为全自然数表示： 

0，1，2，3，4，5 „„ ∞ 

1 的硬度最小，∞就是刚体。刚体在现实中是不存在的。 

2. “0”的意义 

0 的概念代表着“绝对无”的哲学思想，我们可以理解为什么都没有了，即 0=×。比

如当物体的体积为 0时，物体就不存在了，或者说没有体积为 0的物体。 

3. “1”的意义 

1 是自然数中的最小数，可表征绝对最小的哲学思想。表述绝对最小的事物就用 1。

为了不至混淆，也可用 1 代指自然数的 1。如当物质小到 1 时——当物质小到“相当于自

然数的 1”时，即物质的绝对最小状态，再无更小。由于 0 的“不存在”概念，1 可理解

为“存在”的最小单位、单元或起点等。 

4. ∞的意义 

∞是全自然数中绝对最大的概念数，可以叫做绝对大，也是哲学意义上的绝对大，大

到了绝无仅有，失去了对比性，等于不存在，∞=×。 

5. 关于不存在 

0 和∞都是“不存在”的概念，但可以这样理解：当一个物体的体积小到 0时，这个

物体就不存在了；当这个物体的体积大到绝对大时，也不存在了。可以想象为两种不存在

的趋向。由于 0=×，∞=×，在对事物“不存在”的表述中，可以用 0代表所有的不存在，

即∞=×=0。用 0表述“不存在”，读、写简单、理解直接，可谓言简意赅而且符合习惯。 

6. 其他说明 

根据语言的两面性，自然数的环境意义也不能忽视。如 1除了自身意义外，也体现着

0 的结束，即“不存在”的结束和“存在”的开始。同理∞也体现着“存在”的结束和“不

存在”的开始，这样我们可以通过意境来直接判定∞的意义，省去好多表述上的麻烦。如

∞-1 也可直接说成∞， 1 就是绝对小或叫绝对 1。在对事物的具体表述中，∞既是存在

的最大，又是不存在的绝对大。在全自然数中∞既是最大自然数或简称最大数，又叫绝对
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大，完全不能脱离意境。由于人们已经习惯了用无穷大∞表征最大，尤其在口语中，因此

仍然保留把无知的最大数叫做∞，即∞理解为∞-1。∞-1 是存在的，和 1对应。 

全自然数可以延伸到对整数的表达： 

-∞ „„ -5，-4，-3，-2，-1，0，1，2，3，4，5 „„ ∞ 

5.3 ∞的物理证明 

∞就是绝对大，绝对大不存在，∞=×。在现实中，没有绝对大的物体，体积大到绝

无仅有。从哲学层面上说体积大到仅有这一种“纯物体”的存在，没有其他任何存在。不

存在这种物体的原因在于： 

1． 站在人的角度上，人能感知到的最大体积无非是太空，但太空中有天体存在，也

有我们的地球和自身，说明太空不是独一无二的存在。太空不是∞。 

2． 有没有一种生物，连自己的身子都感知不到，也感知不到同类和异类。 

1）从数理上讲唯有理想眼睛或叫理想眼球。这种生物只是一只眼睛，呈绝对圆的理

想球体，其组织成分只有一种材料且绝对均匀，没有第二只。显然只有绝对物质才能达到

形状要求，但绝对物质无限多且都挤在一起。所以理想眼睛不存在。 

2）从眼球的组织结构上看，眼球必须具备三个层次：纤维膜、血管膜、视网膜。由

于这种必备条件不符合“只有一种材料且绝对均匀”的要求，所以理想眼球不存在，这种

理想眼球呈现的意识也视为不存在。其实从哲理上讲只要有意识的存在，就已经与理想眼

球之外有区别了，有区别就表明眼球之外不是唯一的绝对大∞。 

因此∞不存在。 

全自然数在《证明》中有详细介绍，这里仅记住概念与应用亦可。 

6 单位算法 

把科学上的优秀运算工具都归为科学语言，善于运用，是达到目标的捷径。全自然数

可以使问题不再起争执，在需要运算的具体事务上，协同单位算法，可以快速确定可行性

及定量。 

6.1 关联事件的表述 

相互有联系的事件我们称之为关联事件，关联事件包括直接关联和间接关联。 

确定存在相互关联的事件用&表示（联结），注意是双下划线。如 F&m 是力关联质量的

意思（因 F=ma），也说力与质量相关联、相互关联等。又如真空&能量等等。相互关联的

事件与正比、反比、指数等函数关系无关，只在表达式中存在即可。如 V=m/ρ——V&ρ

——体积关联密度。&和双下划线在文档中均可打出来。有了关联的概念和表述，很多复

杂问题可以先行简单化处理。如量纲分析法就有相互关联的实质。 

6.2 单位算法 

只用物理单位进行分分合合的运算叫做单位算法。单位算法类似数学运算一样自由分

化和整合，且忽略了数值部分的运算。关联事件结合单位算法，会使运算更加直白、简单

和快捷。单位算法可以把物理量展开进行运算。如 F=ma（牛顿），展开为质量×米/秒²，

再乘以米变成质量×(米/秒)²，而(米/秒)²显然是速度的平方，那么质量×(米/秒)²必然

与能量相关联。若质量×米/秒²再乘以秒就关联到动量上。这种算法快速调动你的意识，

往物理本质上分析，继而联系现实。单位算法在后续文章中发现很多物理问题。 
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单位算法和量纲分析法虽然很相似，但有不同的概念，要在实际运用中多体会。量纲

描述性质，单位表达具体。量的多少就由数学来完成计算。分工协作，高效准确。 

提示：本章内容在后续文章中经常用到，请务必重视。 
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